

spet porok za marsikak dober nauk in marsikako veselo in kratkočasno uro, ki nam jo bojo donšale „Novice“ v prihodnje. Slava! — V sredi preteklega leta se je osnovalo pri nas bravno društvo, ki si je naročilo „Novice“ in „Danico“ tudi zanaprej. Veselo je viditi, kako udje te družbice, priprosti delavci, te časopise vselej težko pričakujejo in kaj marljivo preberajo, kar je živ dokaz, da se giblje naš slovenski narod in drami od dné do dné bolje. Krajcarji, ki jih človek za časopise vloží, so pa resnično tudi dobro naloženi, ker dobri časopisi so studenci, iz katerih človeški rod zajema neizrekljivo veliko naukov in omike.

Dragina tudi pri nas pritiška slednji dan huje, ljudje le tarnjajo: kaj bo, kaj bo? Čudno je res to, saj vendar po Krajskem in tud drugje v obče ni bila tako silno slaba letina, in vendar cena vsih reči nahaja od dné do dné višji. Pregovor: da ljudje sami dragino delajo: nam že to uresničuje, ker se tu in tam sliši od silnih žitnih zalog. Ne mislim s tem napadati poštenih tergovcov, — pa najde se jih, ne le po mestih, tudi po kmetih dosti takih, ki žito prekupujejo in potem na kupe spravljajo, kakor da bi mislili, da nikdar več ne zerna žita zrastle ne bode. To tudi zamoremo z izgledom skazati blizo nas, kjer sta dva prekupca hotla en dan vse žito od tukajnih tergovcov pokupiti, in se vé da potem ga sama prodajati, da bi ljudem kri spod nohtov cuzala. Pač dobro je enemu teh nek tergovec odgovoril: „vém da ne kupuješ žita, da bi zgubil pri njem; ako pa bode kaj dobička kazalo, ga bom že sam rad spravil.“ Take prekupce bi po vsi pravici postavili v litanije, da bi ubogo ljudstvo molilo: „Reši nas prekupcov odertnikov, o Gospod!“ J. Levičnik.

Iz Ljubljane 11. jan. Prečastiti gospod Venceslav Hanka, vitez reda sv. Vladimira, knjižničar českega narod. muzeuma, ud mnogih učenih društev itd. mi je poslal 30 naročenih stisov Ostromirovega evangelija po zmanjšani ceni 40 kr. Tem je pa pridjal še en stis Ostromira, en stis „Božestvenaja služba“ (Divinum officium) z glagoliškimi pismeni, in en stis Sazavo-emavskega evangelija, to je, tisti preslavni slovenski evangeli, ki so nekaj francozki kralji o slovesnem venčanju v Remu na-nj prisekali, in te neprecenljive darove mi preslavni gosp. Hanka zročuje s temi besedami: „Prosim to od mene dobrovoljno prejeti v spomin starega znanja; poznam Vas namreč že 27 let po Vaši slovnici.“ Dalje je še priložil 10 stisov „Počatky posvatneho jazyka slovanskeho“, 10 stisov „Pravopis česky“ in 10 stisov „Pravopis rusko-česky“, da naj jih med učence, ki se želé českega učiti, zastonj razdelim. Na zadnje pa še svoje želje izreče: da bi se lepa staroslovensčina, tako dolgo zanemarjena, med Slovenci spet oživila. — Bog ga usliši! Metelko.

Novičar iz mnogih krajev.

Da v pravico lova (jage) nihče ne sega, ki nima pravice za to, je c. k. ministerstvo ukazalo, da se imajo za gojzdno varstvo postavljene osebe za celi njim izročeni lovski okraj v posebuo prisego vzeti. Za gojzdno varstvo in za lovsko službo ali edino le za lovsko službo v prisego vzete osebe imajo tudi v lovski službi veljati kot javni stražniki ali čuvaji; oni uživajo v ti službi vse postavne pravice in smejo tudi v lovski službi nositi navadno orožje, kterege pa se smejo poslužiti le ob prisiljeni brambi. V službi imajo služno obleko, ali predpisano in po dotični okolici na znanje dano pokrivalo na glavi ali prevezo na roki; vsakdo, službino od

njih pozvan, jih mora ubogati, sicer se pa tudi oni ne smejo proti nikomur nepostavno obnašati. — Po razpisu ministerskem pridejo 1. julia tega leta tudi nemške papirnate desetice ob veljavo. Ogerske papirnate šestice in desetice ostanejo začasno še veljavne. Mesca listopada leta 1851 je bilo vsega papirnatega drobiza za 18 $\frac{1}{4}$ milionov fl. med ljudstvom, ki se je do 30. listopada lanskega leta že v vsem na 8 $\frac{1}{4}$ mil. gold. pomajšal in nadomestil s krajcarji in srebrnimi šestnicami. — Po banknem naznanilu je znesla konec preteklega leta gotovina v srebru 44 mil. in 881.334 fl., banknotov pa je bilo za 188 mil. in 309.217 fl. med ljudstvom. — Lansko leto je po vsih cesarskih železnicah delalo 18.000 delavcev. — Nek kmetovavec je predložil ministerstvu nasvét: naj bi se vse pošne ceste po obéh straneh zasadile z drevjem, z murbinim in drugim, ker to bi bilo v velik prid državi in ljudem. — C. k. vojna sodnija v Pragi je obsodila 10. dan t. m. 8 večidel mladih ljudi zavolj hudodelstva velike izdaje k smerti na vislice, 2 sokrivca tega hudodelstva v težko ječo, enega pa k delanju okopov; smertno kazen osmerih je g. deželni vojni poveljnik milostno spremenil v ječo. — Iz Turčije so sledeče zadnje novice: Iz vsega se kaže, da pri Kalafatu bode velika vojska, toda ne pred, dokler prednja straža Osten-Sakenove armade, 15.000 mož močna, ne pride tje. V Kalafatu in 80 vaseh, ktere so Turki v mali Valahii obsedli, znese nek turška armada 80.000 mož. Rusi pošiljajo na razgled skor vsaki dan nekoliko stražnikov, kteri se večkrat vdarijo s Turki, toda to je le kavsanje prednjih straž, ktero nič ne zdá. Rusi imajo zdaj težavno potovanje, ker je južno vreme še slabeja pota napravilo. Iz Odese se sliši, da vsaki dan pričakujejo careviča Konstantina tje. Število političnih begúnov iz mnogih dežel, ki se ponujajo sultanu za vojsko, se množi vsaki dan. Tudi v Bosni, Albanii, Macedonii in Romanii nabira turška vlada prostovoljce, s kterimi misli na spomlad Omer-pašatovo armado pomnožiti za 30 do 40.000 vojakov. Sultan je serbskemu knezu poslal dve pismi (fermana), v kterih je poterdil vse pravice in privilegije serbski knežii in je izrekel, da varstvo rusovsko je overženo. Tako se priporoča sultan na vse strani. 2. dan t. m. je gorelo v Carigradu na 3 krajih; naj večji oginj je bil v gerški četertini, kjer je pogorelo 400 (lesnih) bajt, — 1. dan t. m. so stale angleško-francozke barke še mirno pred Carigradom. Francozka in angleška vlada se ponovi naberí vojakov, ktere ste razpisale, resno pripravljate za vojsko; naša vlada in pa pruska razodevate terdno voljo se ne vtikati v ta razpor. Vladni Dunajski časopis „Oest. Corr.“ je vnovič te dni razglasil, da Austria hoče ostati neutralna, in čeravno je sedanji stan na Turškem zlo nevaren, vendar, kolikor je človeku dano v prihodnost gledati, zdaj še ni previditi, da bi se Austria zapletla v vojsko. Radovedno se tedaj pričakuje od govora cara rusovskega, ki ima po telegrafu 16. dan t. m. na Dunaj priti.

Stan kursa na Dunaji 11. januarja 1854.

Obligacije	5 %	91 $\frac{13}{16}$ fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	77 $\frac{1}{2}$ fl.
državnega	4 $\frac{1}{2}$ %	80 $\frac{7}{8}$ „	Windišgrac. „	20 „ 26 $\frac{3}{8}$ „
dolga	4 %	72 $\frac{1}{4}$ „	Waldstein. „	20 „ 27 $\frac{7}{8}$ „
	3 %	55 „	Keglevičeve „	10 „ 10 $\frac{1}{2}$ „
	2 $\frac{1}{2}$ %	46 „	Cesarski cekini.	5 fl. 44
Oblig. 5% od leta 1851 B	111	„	Napoleondor (20 frankov)	. 9 fl. —
Oblig. zemljiš. odkupa 5%	88	„	Suverendor	16 fl. —
Zajemi od leta 1834	227 $\frac{1}{2}$	„	Nadavk (agio) srebra:	
„ „ 1839	130 $\frac{3}{4}$	„	na 100 fl.	22 fl. $\frac{1}{2}$;

Loterijne srečke:

na Dunaju	} 11. januarja 1854:	4. 32. 64. 37. 83.
v Gradcu		7. 65. 72. 39. 13.

Prihodnje srečkanje bo na Dunaju in v Gradcu 25. januarja 1854.